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УДК 633 

ВПЛИВ ПРОТРУЮВАННЯ НАСІННЯ НА БІОМЕТРИЧНІ ПАРАМЕТРИ 

РОСЛИН ПШЕНИЦІ ОЗИМОЇ 

 

Гангур В.В., доктор с.-г. наук, завідувач кафедри рослинництва  

Петраш В.О., здобувач ступеня вищої освіти магістр другого року навчання 

Полтавський державний аграрний університет 

 

Пшениця озима є надзвичайно важливою зерновою культурою не лише в 

Україні, але і світі [2]. Цінність зерна культури полягає в тому, що його достатнє 

виробництво гарантує продовольчу стабільність та безпеку держави [1]. 

Пшеничне борошно є головним компонентом в рецептурі цілої низки продуктів 

харчування, які є традиційними для населення України.  

У структурі зерновому клину України, найбільша частка посівних площ 

належить пшениці озимій. Не зважаючи на те, що в окремі роки рівень 

урожайності цієї культури не досягає очікуваних показників, через несприятливі 

https://doi.org/10.5281/zenodo.6641805
https://agro-business.com.ua/agro/ahronomiia-sohodni/item/691-vplyv-dobryv-na-vrozhainist-soi.html
https://agro-business.com.ua/agro/ahronomiia-sohodni/item/691-vplyv-dobryv-na-vrozhainist-soi.html
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погодні умови впродовж зимового чи весняно-літнього періодів, однак посівні 

площі під пшеницею озимою продовжують залишатися на стабільно високому 

рівні. Це стало можливим завдяки використанню інноваційних рішень в 

технології вирощування, а також зумовлено щорічним високим попитом на 

якісне зерно пшениці як в Україні, так і за її межами [3–6]. 

Запорукою одержання високої і сталої за роками урожайності зерна 

пшениці озимої є упровадження ефективних заходів захисту рослин від 

патогенів, особливо у початкові фенологічні фази. До таких прийомів належить 

і передпосівне протруювання насіння, яке забезпечує максимальний захист 

насіння та проростків від зовнішньої та внутрішньої інфекції.  

Ряд науковців вважають, що токсикація насіння перед сівбою 

рекомендованими препаратами фунгіцидної дії може бути важливою складовою 

стратегії ефективного управління фіто санітарним станом посівів, що 

забезпечить оптимальні умови для формування посівів та зменшення ураження 

рослин хворобами на ранніх етапах вегетації [7, 8]. Так, результати польових 

досліджень одержані Онтаріо Шаафсма та Тамбурік-Ілінчік [9] свідчать, що 

передпосівна обробка насіння фунгіцидним протруйником позитивно впливала 

на збільшення щільності сходів восени і коефіцієнт весняного кущення. 

Дослідження з вивчення ефективності різних протруйників насіння  

пшениці озимої проводили на дослідному полі Полтавської державної 

сільськогосподарської дослідної станції імені М. І. Вавилова в 

короткотерміновому польовому досліді впродовж 2022–2024 рр. 

Результати визначення біометричних параметрів рослин свідчать, що на 

час припинення осінньої вегетації пшениці озимої найбільшу масу 25 абсолютно 

сухих рослин (3,3 г) у середньому за 2021–2023 рр., відзначено за першого строку 

сівби та передпосівного обробляння насіння препаратом Вітавакс 200 ФФ. Це на 

1,1 г або 50 % більше, ніж на контролі. Дещо нижчі значення цього показника 

спостерігали за передпосівної токсикації насіння пшениці препаратами 

фунгіцидної дії Іншур Перформ (3,2 г) та Максим Стар (3,0 г). За сівби 01 жовтня 

практично однакову масу 25 абсолютно сухих рослин відзначали на варіантах, 

де насіння обробляли протруйниками Ларімар (1,3 г), Ламардор Про (1,3 г), 

Іншур Перформ (1,4 г), Максим Форте (1,3 г), Максим Стар (1,2 г), а це на 0,1–

0,3 г або 9,1–27,3 % більше, ніж на варіанті без токсикації.  

Відносно кількості стебел, листків та коренів перед припиненням осінньої 

вегетації, то результати досліджень свідчать, що найбільше їх припадає на одну 

рослину за сівби 20 вересня та обробки насіння перед сівбою протруйником 

Ларімар, відповідно 1,9; 5,5; 6,2 шт. Слід відзначити, що різниця між вище 

зазначеним варіантом і контролем становить, відповідно 0,7; 2,1; 0,8 шт./рослину 

або 58,3; 61,7; 14,8 %. За другого строку сівби також відзначено перевагу 

варіантів протруювання насіння, порівняно із контролем, за кількістю стебел, 

листків та коренів на одну рослину пшениці озимої, однак різниця між ними була 

менш вираженою. Зважаючи на приведені експериментальні дані, можна 

припустити, що збільшення значень біометричних параметрів рослин на фоні 

протруювання насіння очевидно пов’язано із наявністю не лише захисного, але 

й стимулюючого ефекту у діючих речовин, які входять до складу препаратів. 
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Визначення біометричних показників рослин пшениці озимої навесні на 

час настання фази вихід у трубку свідчить про подібну до осінньої тенденцію 

щодо впливу варіантів протруювання насіння на масу 25 абсолютно сухих 

рослин та кількість стебел, листків і коренів на одну рослину.  

Вцілому, одержані результати досліджень свідчать про формування більш 

сприятливих умов для росту і розвитку посівів пшениці озимої за передпосівної 

токсикації насіння препаратами фунгіцидної дії. Відзначено найбільш 

виражений позитивний вплив препаратів Ларімар та Іншур Перформ. 
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